

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Domingo 30 Julio de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.911

EL ACTO OFICIAL DE HOY

Homenaje a la memoria de J. Luis Martín Mengod

Hoy es el día elegido para cumplir el acuerdo que el excelentísimo Ayuntamiento votó en 1918, a raíz de la muerte del que fué su concejal prestigiosísimo don Juan Luis Martín Mengod.

La Corporación municipal, con la Diputación y representaciones de entidades oficiales, acudirá esta mañana, a las once, a la calle de las Platerías, para sustituir el actual nombre de ésta por el del señor Martín Mengod, y descubrir la artística lápida que ha sido colocada en la casa donde nació nuestro entrañable y llorado maestro y amigo.

El acto que esta mañana va a celebrarse no tiene carácter político alguno. Se trata de un homenaje oficial que Valencia ha querido rendir al hijo benemérito, al ciudadano batallador y austero, al catedrático ilustre y al periodista cultísimo, y todos los buenos valencianos pueden y deben unirse a él.

DIARIO DE VALENCIA, en cuya casa jamás se borrará la memoria del que fué su guía y su mentor durante largos años, y todavía continúa siendo la mina inagotable de su ideario, invita a todos sus lectores a que acudan a este acto, y en nombre propio y en el de la familia del señor Martín Mengod agradece a la Valencia oficial el homenaje justísimo que hoy ha de tributar.

EL ATRACO

Es indudable que el nivel moral de las Cortes españolas ha ido descendiendo de tal modo, que su crédito no puede llegar hoy a ser mayor. Hace años, cuando los partidos turnantes en el Poder tenían por jefes a Cánovas y Sagasta, existía un núcleo de diputados, sin oficio ni beneficio, que únicamente fundamentaban su mérito personal en el acto, y ello hizo que naciera la denominación de «ayernocracia» con que se conocía a cuantos parlamentarios y protegidos constituían el grupo; pero también es cierto que un gran número de representantes del país dedicaban su voluntad, tiempo e inteligencia a estudiar los proyectos y proposiciones de ley que se presentaban, discutiéndolos ampliamente, sin otras miras que las del cumplimiento del deber, contentándose con el honor recibido de los electores, sin aspirar a remuneración metálica de ninguna clase.

Rompiéronse los moldes de aquellos partidos y se formaron las actuales «charcas», llamadas vulgarmente grupos parlamentarios, dirigidos por Maura, Cierva y la sociedad Sánchez Guerra, Bugallal y Compañía, con el epígrafe de conservadores, aun cuando de la antigua doctrina de Cánovas ya no queda ni rastro, y por Romanones, García Prieto, Melquíades, Alba, Gasset y Alcalá, los que se titulan liberales monárquicos, pero con vistas a la república y al socialismo. Inicióse, al formarse las dichas «charcas», el déficit en la liquidación anual de los presupuestos nacionales, a pesar de crecer éstos en progresión aterradora; se aumentó considerablemente el personal, por que era preciso saciar la voracidad de los amigos políticos; se burla año a año las leyes de Contabilidad; se han pisoteado las que obligan a reducir el número de empleados civiles y militares en un treinta por ciento; el Tribunal de Cuentas protesta airado, sin que las Cortes le hagan el menor caso, de que hay muchos departamentos ministeriales que no envían las sumas al examen del citado Tribunal, lo que permite sospechar que es lo que habrá en ellos. Todo esto más el anuncio de que el déficit en el año económico que terminó en 1.º del pasado Abril excede de mil doscientos millones, no ha logrado conmover en lo más mínimo a la nación.

Hace más de un año, DIARIO DE VALENCIA publicó un artículo mío, en el que me lamentaba de que la letrada y proverbial virilidad y honra española, tan demostrada en la mayor parte del siglo XIX, haya desaparecido, hasta el punto de que hoy la característica es la cobardía, como si los ciudadanos no fueran otra cosa que un ganado de cerdos guiado por caciques, dignos de la mayor parte de arrastrar un grillete, y de una colección de hombres públicos, verdaderos zoccos gubernamentales.

El favor ministerial, y lo que permite y hace que el diputado pueda sacar los dientes en el presupuesto, no era posible que llegara a toques, y entonces se procedió a nombrar ministros nuevos al ocurrir cada crisis, porque así los cesantes adquieren el derecho a percibir siete mil quinientas pesetas por toda la vida, tratando de este modo de disminuir las impacencias de los que forman las «charcas». Al convenirse de que esto no bastaba, se concedió el carnet de libre circulación por las líneas ferroviarias, y se aca-

pararon los puestos de consejeros en aquellas Compañías que tienen relaciones pecuniarias con el Estado, y por eso pudo un representante socialista leer en el Congreso una larguísima relación de diputados y senadores que cobran por el concepto dicho muy buenos sueldos. A las Compañías les resultan beneficiosos tales empleados, porque su principal misión es impedir que se castiguen las constantes burlas que hacen de cuanto los reglamentos les exigen, y para ejemplo bastará recordar lo que sucede con las de ferrocarriles, tabacos, bancarias, azucarera y otras muchas.

Claro es que los carnets para viajar no los conceden gratis las Compañías, no pagan por ellos las comisiones de Gobierno interior del Congreso y del Senado muchos cientos de miles de pesetas, que, como es natural, caen sobre las costillas del contribuyente.

La exteriorización de estos hechos, realizada en el Congreso de los diputados, no levantó la menor protesta del español pagano y bofrreguil, y por lo tanto, era lógico que los insaciables prepararan nuevo golpe que les procurase más beneficios pecuniarios, inventándose la remuneración para Correos, o sea la gratificación de 500 pesetas mensuales por barba, con lo que el déficit del presupuesto se aumentó, por los 410 diputados, la enormidad de «dos millones cuatrocientos sesenta mil pesetas», con las que se pueden adquirir nada menos que «doce millones trescientos mil sellos» de 20 céntimos. Esta cifra demuestra que el pretexto del correo sólo fué un taparrabos indecoroso para cubrir un sueldo, porque sé muy bien que hay muchos diputados, la mayoría, que en un mes no escriben doce cartas.

Los senadores tienen que acreditar, para ejercer el cargo, la posesión de una buena renta; pero como se trataba de aumentar el déficit que amenaza hundir el crédito nacional, siguieron el ejemplo del Congreso, y se adjudicaron las 500 pesetas, o sean otros «dos millones ciento noventa mil», que unidas a las del otro cuerpo colegislador, constituyen un total de cuatro millones seiscientos cincuenta mil pesetas, SOLO PARA SELLOS. Si a esta cantidad añadimos el valor de los carnets, bien puede asegurarse que las pesetas que han disfrutado hasta hoy los diputados y senadores, pasan de cinco millones al año. Como todo esto, con ser mucho, no bastaba para saciar ambiciones metálicas, tuvieron los ministros que inventar gratificaciones, dietas e indemnizaciones, y para los parientes o amigos más íntimos, viajes al extranjero como delegados, asignándoles importantísimas cantidades para gastos de representación, al objeto de formar parte de Congresos y Juntas que hasta hoy no han reportado el menor beneficio a España.

Hay que rendirse ante lo evidente, y por lo tanto, es preciso decir que el único efecto que semejante desfilfarro, tan continuado saqueo, ha ido produciendo, es que los que trabajan y pagan esos constantes festines y orgías, vuelvan la espalda con asco a cuanto se basa en la política; pero en silencio, cobardemente, porque a lo más su protesta pueda reducirse a las que formulan en las tertulias de café o de casino.

Faltaba llegar al límite, al atra-

co, arrojando los taparrabos hasta hace poco usados, y en la penúltima sesión del Congreso se ha dado tal espectáculo, que más vergonzoso no lo hay en la historia parlamentaria de ningún país.

Exige la Constitución, tan sagrada para cuantos se titulan liberales, que el cargo de diputado sea honorífico y gratuito; hace la misma imposición la Ley electoral y la de Contabilidad no admite gasto que no esté autorizado en los Presupuestos. Juran los ministros en la cámara regir y hacer guardar las leyes; juran o prometen los diputados lo mismo; pero no es raro, ni muchísimo menos, que ministros y diputados las pisoteen y escarnezcan con una impunidad absoluta, cuando a su medro personal y al de sus amigos políticos conviene. Hasta ahora es cierto que siempre se ha buscado un pretexto, más o menos estúpido, con que pretender justificar el atropello.

Pero hoy, ya no. Los diputados Lerroux, Salvatella, Van Baumberghen, tramaron, con los presidentes del Consejo y del Congreso, una de esas comedias que tan frecuentemente se confeccionan entre los bastidores de las Cortes, y ya preparado todo, en el salón de sesiones, por un voto de mayoría, se aprobaron 12.000 pesetas de dietas para cada diputado, atropellando en aquel recinto, que algunos han tenido la candidez de llamar «Santuario de las leyes», las tres ya dichas, o sea la Constitución, la Ley electoral y la de Contabilidad. Los senadores, ante tamaña desvergüenza, protestaron airadamente, uniéndose al reproche general del ministro de Hacienda, y especialmente el del senador tradicionalista conde de Rodezno.

A raíz de la votación, el espectáculo dado en el Congreso no tiene nombre apropiado en el diccionario de la lengua. Los que se hallaban en el salón de sesiones, salieron alborzados a unirse con los que esperaban en los pasillos, y en esto las muestras generales de alegría fueron estrepitosas. ¡Ya tenían para veranear y hasta para jugar a la ruleta en los casinos de San Sebastián y Santander! Es verdad que, con objeto de disminuir gastos, la comisión mixta había anulado, en los Presupuestos generales, una partida de 50.000 pesetas con destino a servicios de sanidad; es cierto que se negaron cantidades para crear nuevas escuelas; pero ante la amenaza de Lerroux, Salvatella y Van Baumberghen, de pedir el «quorum», como trabuco de atraco, a fin de evitar la aprobación «nada menos» que de la Ley de Presupuestos si no se concedían las doce mil pesetas por barba, más el carnet, iba Sánchez Guerra a pedir a la mayoría que se molestara en cumplir el deber de asistir a las sesiones? Si fuera para evitar una crisis que le impidiera, así como a los ministros, disfrutar como tales del veraneo, bueno; pero, ¿para evitar que las leyes se burlen! ¿Para no consentir que se saque al contribuyente!... Eso no tiene importancia.

En resumen: la sesión no pudo terminarse, porque en el salón quedaron sólo media docena de diputados, número insuficiente para votar las leyes que estaban a la orden del día; el déficit se aumentó en otros «dos millones cuatrocientos sesenta mil pesetas», más sesenta mil de sueldo al presidente Bugallal, más la subvención para automóviles del presidente y secretarios, lo que da como suma de que se beneficiaron diputados y senadores, la de «ocho millones de pesetas».

Hace años que don Antonio Maura, para calificar la política rastrea que ya por entonces se usaba, habló del grifo y del vaso, y de la cienaga pestilente, por lo que se puede deducir que en la actualidad no es mucho el asegurar que el parlamentarismo huele a cloaca.

Joaquín Lloréns.

FORD Venos a precios de fábrica. Expositión PAZ, 21. Almacenes EL ARRO, 28. TELEFONOS 112 y 803. TELEGRAMAS-ROIGFORD

Dr. Mario Ximénez del Rey

Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Análisis de jugo gástrico y heces.

Colón, 82, Valencia. Consulta de 2 a 5.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un reloj de oro de pulsera, que se extravió ayer sábado por la mañana, desde la plaza Mirasol, calle Caballeros, calle de la Paz y plaza Santa Catalina, lo presente en la calle Poeta Querol, 4 y se lo gratificará.

FERIA DE JULIO



Ocho toros de la viuda de Goncha y Sierra.—Matadores: Segura, Fortuna, Sánchez Mejías y Chicuelo.

Con muchísimo respeto, si se le permite, conforme corresponde a su alta jerarquía; pero quisiese pronto de en medio, ni general Segura, y si quiere revoluciones, vuelva a Méjico para armarlas, ya que no tiene vucencia ni temple, ni alma, ni agallas para revolucionar a las muchedumbres de los circos taurinos españoles. Y llévase usted también cuanto antes, veterano Zocato, al niño prodigio que aquí nos trajo de sobriño, de toreador y de empresario.

El uno porque ya ha perdido la memoria de los años mozos, y el otro porque todavía no ha adquirido el querer de los años cañales, esto cierto que ambos hicieron ayer un poco airado papel. ¿Que entró Segura con decisión verdad en el último estocada de su segundo toro? ¿Que Chicuelo dió dos ceñidísimas, de las nueve verónicas de su primero, y otras dos marca superextra al lancear y quitar al que cerró plaza? Está muy bien, y vayan para esas faenas mis aplausos entusiastas; pero, ¿qué significa esto frente a la asaña e indecisión de «mi general» y a la medrosidad de Manolín, y a la serie de mandobles con que el «zocaticillo» consiguió, después de muchos apuros, desahucarse del último conchasierra?



El primer toro en una vara

Y, sobre todo..., es que ayer surgieron en la plaza dos hombres, y cuando nos podemos codear con gigantes, no es cosa de perder el tiempo con mufiequitos de cartón.

Pase, pase usted pronto adelante, excelentísimo señor don Diego Mazquiarán, y eche esos cinco, pero que con muchísimo chipén. No le digo que es un tío con toda la barba, porque vais ustedes, los toreros, afeitados. Pero busque en cam-

bio la fraseología que más le guste y que de la manera más breve y contundente venga a decir que pocos hombres con más hombría pisan la plaza tan en firme como ayer se la vimos pisar al dignísimo representante de la cántabrica raza. Y es que tuvo Fortuna a su nombre de cara, no en gracia a una de tantas velocidades de la diosa, sino porque el propio protegido se la obligó a girar.



Mejías en un soberbio par a su segundo

No había tenido suerte en su primero, un toro noble, pero pesado y parado más que un tren de mercancías, y aunque había entrado bien por una delanterilla ladeada, el público se le echó encima con una bronca regular. En la cara se le conocía al bilbaino la rabietta que llevaba en los nervios cuando salió de toriles el quinto, bragao, gordo, de bonito tipo y astifino, que entraba a los caballos con nobleza y con poder.

Fortuna no quiso ni siquiera coger los palos por no destemplar su ánimo, y cuando llegó la hora decisiva brindó, desde el centro de la plaza, a todo el público valenciano. Y con la muleta se fué hacia su enemigo, saludándole con un año perfectísimo; siguieron uno en redondo; dos naturales, muy bueno el segundo; uno de rodillas, archibién; dos de pecho, formidables, y cerró su faena con un artístico y ceñido molinete. Cuadró el toro, y



Una verónica de Sánchez Mejías

entregándose Fortuna total y absolutamente, con virilísima decisión, marcó de manera perfecta todos los tiempos del volapié y agarró un estocazo colosal. Sacó el estoque con una banderilla, y luego, corriendo con la mano, descabelló certemente. Y hubo oreja y rabo, y ovacionaza solemnísimas, y tres o cuatro vueltas al ruedo con derecho de sombreros y prendas de vestir.

Y quien conozca y haya podido comprobar estos días hasta dónde llega el amor propio de Sánchez Mejías, puede ya imaginarse lo que ocurrió después del triunfo de Fortuna. Ignacio se dejará vencer en filigranas y bellezas... Pero ¿por agallas? ¡Si en ello está la ejecutoria de su historial torero! En su primer toro había instrumentado dos verónicas ceñidísimas, y de fuera adentro primero, luego en el centro, con perfectísima reunión y alzada de brazos, y finalmente con su famoso cambio pegado a tablas, había colocado tres pares de banderillas sencillamente estupendos. Por si esto fuera poco, hasta se había permitido el lujo de muletear con la izquierda, dibujando tres naturales, dos de ellos de perfecto diacisismo.

Estaba con ganas el hombre, y en este estado de ánimo le encontró el desafío del éxito de Fortuna.

¿Que pasó al salir el séptimo conchasierra? Era éste un toro noble y bravo, aunque sin gran poder. El ideal para un desquite ante un público hostil. Y Sánchez Mejías coge el capote y da cinco lances ceñidísimos, en que rozan los cuernos con los alamares de la chaquetilla, y quita dos veces, una con un farol comprometidísimo, y otra de frente, con el capte por detrás. Suena el clarín y empuja Ignacio las banderillas, saludando a su enemigo con dos pares desde el centro, el segundo de ellos de poder a poder y ejecución impecable. El toro había salido ya codicioso de la suerte, y Mejías le lleva por octava o novena vez en esta feria al sitio de la cogida del segundo día y cita como siempre a cambiar. El público se



Mejías en su último

pone en pie, protestando de la audacia; el toro gazapea, y los peones intervienen para llevárselo; pero Ignacio, el gran tozudo de la parroquia del Gancho, se lía poco menos que a porrazos con su cuadrilla, reta al público y a la fiera y cumple con su deseo, cambiando un gran par a medio palmo de las tablas. Y no para aquí, mis asusadizos lectores. Ordena y manda Mejías que no se lleven de allí al toro, y a él vuelve con la muleta, citándole de rodillas junto al burladero del lado 1. Repite con uno ajto de pecho y un molinete que ejecuta el diestro girando materialmente metido entre pitones. Y con cinco rodillazos, personificación viva de la temeridad, y unos cuantos pases de todas las marcas e inteligentísimos, cuadra al animal y entra como mandan los cánones, dejando un gran pinchazo. Todavía tienen alientos toro y torero, y sigue a esta faena una serie de audacias, como la de quedarse de espaldas a un milmetro del pitón. Da un gran pase de cabeza a rabo teniendo los pies clavados en el suelo, y entra de nuevo con un valor, cobrando media estocada, que completa Mejías agarrándose a los cuernos y echando a rodar al toro con un empujón despectivo.

El público, que no se había sentido desde que Ignacio citó a banderillas, le tributó una inmensa ovación, mientras el «héroe» recorría triunfal la plaza con la oreja de su enemigo en la mano. Por primera vez en esta feria no escuchamos ni un solo pito.

Y éstas han sido las notas culmi-



Fortuna en la estocada a su segundo

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
Doña Aurora Francisco Salazar
de González
Que falleció el 23 de Julio de 1922
A LOS 50 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.

Su desconsolado esposo don Adolfo González de la Huer-ga, hijos Adolfo y Aurora, hermanos políticos don Eulogio y doña Sara (usentes) y doña Elvira, sobrinos, primos, demás familia, y la razón mercantil «Adolfo González de la Huer-ga», participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral, que en sufragio de su alma se celebrará mañana 31, en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente, a las once de la mañana, y a las Misas que tendrán lugar a la misma hora e iglesia, en los días del 1 al 9 de Agosto, y a las 7'30 de la mañana en la parroquial de San Roque, de Bur-jasot.

Dr. J. Giménez Cánovas
OCULISTA
Consulta, de 10 a 1 — Alfredo Calderón, 8

¿Tiene V. poco apetito?

Lo obtendrá seguro, tomando los Granulados Loros, a base de glicerosfosfatos orgánicos, lecitina, kola, quina y estrignina. El malogrado sabio doctor Moliner lo escribía a sus enfermos, evitando en muchísimos casos el desarrollo de la tuberculosis; fué un entusiasta propagandista de este antiguo y acreditado específico. Es un poderoso tónico reconstituyente contra la anemia, raquitismo, debilidad, neurastenia; da fuerza, salud, vigor, color sano, etc. Venta: Farmacia de la Morera, Valencia.

antes de la última corrida de feria. Al destacarla de entre la vulgaridad de los pasados días nos limitamos a ser intérpretes de las sensaciones que advertimos en la multitud que llenaba los graderos del circo valenciano. Nuestra opinión personal quedó reflejada ayer. Hoy no queremos ser más que recordadores.

Un amigo de Aguayo. EL PESO DE LA CANAL DE LOS TOROS

Primero, 309 kilogramos; segundo, 298; tercero, 292; cuarto, 290; quinto, 255; sexto, 280; séptimo, 308; y octavo, 277. Total, 2.315 kilogramos.

Concurso de Aviación

El local del Aero Club de Valencia ha sido visitadísimo todo el día de ayer, no sólo por los señores socios, sino por gran número de personalidades que acudían a enterarse del número de pilotos inscritos para tomar parte en el interesantísimo Concurso de aviación, que empezará mañana lunes, a las cinco de la tarde.

En el expreso de Madrid llegarán esta mañana el ilustre coronel de Estado Mayor, afecto a la Dirección de Aviación Militar, señor Méndez Vigo, y el capitán piloto aviador, señor Sousa.

Los que van a tripular los aparatos son los capitanes don Vicente Ros, don Pedro González, don Felipe Sandino, don Carmelo de las Morenas, don Roberto White, don José Franco y don Luis Manzanque; tenientes don José Rodríguez Lecea, don Francisco Bustamante y suboficial señor Iglesias.

Se espera hoy al capitán don Juan Bono y al teniente Spencer, y acaso llegue también el piloto civil don José Canudas.

Los aparatos, llegados los tres hidros y siete aviones. Los pasajeros llegados, pilotos también, son los capitanes señores González Estéfani, Matanzas, Montero, Martínez Delgado, Arzón y teniente Mejías.

Billetes para el concurso

Hoy domingo, de once a una de la mañana, y de cuatro a seis de la tarde, y mañana lunes, de once a una de la mañana, podrán retirar los socios del Aero Club de Valencia, previa presentación del recibo del mes actual, su tarjeta personal intransferible, y adquirir al precio de 3'75 pesetas cada una, hasta dos de señora.

Tanto la tarjeta de socio como la de señora, son válidas para los días 31 de Julio, 2 y 3 de Agosto próximo, pues llevan adheridos tres tickets, uno para cada día del concurso.

También pueden adquirir el emblema social.

Boxeo

El próximo martes primero de Agosto se terminarán de disputar los campeonatos de Valencia, de peso mínimo y mosca, entre los aficionados que quedaron finalistas.

También se celebrarán cuatro emocionantes combates de boxeo entre los profesionales: Martí, de Burriana; Acebedo, de Valencia; George Wyss, de Suiza; Codine, de Francia; Martínez, de Madrid; Frank Puig, de Barcelona; el gran Carlos, de Valencia, y Ortiz, de Guipúzcoa.

Anguramos un gran éxito a la Velo-Club, organizadora de este

campeonato, cuyo final tendrá lugar en el campo de deportes de Gimnástico F. C., instalado en la calle de Jai-Alai (Alameda).

En tiempo oportuno publicaremos el sorteo de cómo se efectuarán los matches y los rounds de cada uno de ellos.

Este gran festival empezará a las diez de la noche, y los descansos serán amonizados por una banda de música.

Batalla de Flores

Este año va a revestir verdadera solemnidad este festejo. El número de carruajes inscritos hasta la fecha es el de 49, y según noticias, hay muchos de verdadero gusto artístico.

El encargo de localidades de primera clase es tal, que de los 150 palcos, apenas quedan unos cuantos disponibles.

Se advierte a las floristas que tienen puestos públicos, que hasta el martes primero de Agosto pueden retirar los vales para la confección de ramilletes, y pasado ese día, no tendrán derecho a reclamación alguna. También se les advierte que la flor deberá estar en la Alameda el día de la Batalla, antes de las doce.

Fiesta del Sainete

El lunes se estrenará en la Fiesta del Sainete que se celebrará en los Viveros, la obra «El compromiso de Caspe», representándose también la obra del inmortal Escalante «Matasiete espantaochos», tomando parte en la representación el aplaudido actor Pepe Angeles.

Completará el programa la obra «El marit de la machor y el novio de la menuda».

La charlotada de anoche

Anoche se nos tomó el pelo en la Plaza con bastante equidad y aseo.

Se anunció que en la primera parte de la velada se nos serviría la lidia formal de un par de novillos, por otro par de fenómenos colectados, recién salidos del horno, y sólo vimos la constante y desenfrenada carrera de dos violonchelos con cuernos (tres si se cuenta el primero, que reingresó en los corrales) y un extraordinario derroche de pánico, a cargo de los dos neófitos encargados de pasaportarles.

Menos mal que salieron a la Plaza mejor trajeados que Belmonte cuando debutó en Valencia. Los interesados nos encargaron que omitamos sus nombres, porque no están muy seguros de volver a torear, y menos de alcanzar la categoría de astros de primera magnitud. Anoche quedaron en la de estrellas fugaces, lo que ya es algo.

La parte cómica, encomendada a Charlot, Llapisera y botones, como la anterior, cerció de animación. Sea porque los becerrillos resultaron francamente malos, por la aptitud de los diestros, o por ambas causas, es lo cierto que nos aburrimos.

Está visto que todo lo malo se pega.—J. C.

Programa para hoy

A las cuatro de la tarde, gran corrida de novillos-toros cuya ganadería y matadores se anunciarán oportunamente.

A las diez de la noche, novena día de bailes populares en la Alameda.

A las doce de la noche, sexto castillo de fuegos artificiales en el real de la feria, a cargo del pirotécnico don Juan Hernández, de Alcácer.

Programa para mañana

A las diez de la mañana, gran Concurso de Aviación en los poblados marítimos. Concurso de altura.

A las cuatro y media de la tarde, en la Plaza de Toros, XXX Concurso regional de bandas civiles de las tres provincias que componen la región valenciana, con asistencia de las Bandas municipales de Barcelona y Valencia.

Se subdivide en dos secciones: Sección primera. Bandas de más de 40 plazas. Ejecutarán: «Hansel und Gretel», Humperdink, y una obra de libre elección. Premio, 4.000 pesetas; primer accésit, 2.500; segundo accésit, 1.500; tercer accésit, 1.000.

Sección segunda. Bandas hasta de 40 plazas. Ejecutarán: «L'etoile», obertura de Chabrier, y una obra de libre elección. Premio, 3.000; primer accésit, 1.500; segundo accésit, 1.000; tercer accésit, 500.

Cada tarde se concederá un premio de 200 pesetas a la banda que, en el desfile, ejecute mejor un pasodoble insuado en temas regionales, siendo preferidos, dentro de dicha condición, los inéditos.

Programa para el martes

A las cuatro y media de la tarde, segundo día de Certamen musical.

A las diez y media de la noche, Juegos florales, organizados por la Sociedad valencianista «Lo Rat-Penat».

A las doce y media de la noche, séptimo castillo extraordinario, en el Real de la feria, a cargo del pirotécnico don Vicente Caballer, de Godella.

Gobierno civil

Multa justificada

El señor gobernador nos dijo anoche que, en vista de las quejas recibidas acerca del estado de suciedad de los retretes y urinarios de la Plaza de Toros, ordenó a la empresa la limpieza e higienización de los mismos; pero como ayer tarde tuvo ocasión el señor García Ormaechea de comprobar que no se habían cumplido sus órdenes, impuso 200 pesetas de multa a la empresa, a la que además envió energías órdenes para que se cumpliera lo dispuesto.

Conferencia

Ayer celebró el señor gobernador una detenida conferencia con el director del Central de Aragón y el gobernador de Castellón, para estudiar la manera de prolongar el servicio del tren de Jérica cuando termine la feria.

Los dijo el señor gobernador que tiene buenas impresiones sobre este asunto.

Quejas atendidas

En vista de las muchas denuncias recibidas acerca de las deficiencias en el servicio del fluido por parte de la Hidroeléctrica, ayer llamó el señor gobernador al representante de la misma, quien prometió que aquellas serán subsanadas.

Las subsistencias

Presidida por el señor gobernador se reunió ayer la Junta de Subsistencias y adoptó los siguientes acuerdos:

Nombrar un inspector técnico para la Junta provincial, y otro para la municipal, encargados de comprobar los precios de los artículos de primera necesidad; y que los panaderos vuelvan a confeccionar panes denominados de huerta, mandando relación jurada de los precios de las harinas, multando a los contraventores.

Contra las dietas de los diputados

Presidente Consejo ministros.—Madrid.

En nombre Sociedad Casino Agrícola Nulense, protesto energicamente aumento dietas diputados, que grava situación angustiosa esta comarca después de pérdidas enormes naranjas, con motivo retraso Tratado francoespañol, sin cosecha año próximo, depreciación algarróba, y para mayor abundamiento después reformas tributarias, empleados Catastro recorren fincas este término, aumento contribución. ¡Bonito porvenir!—Presidente, Manuel Capella.

Librería Pontificia Penollera

— C. MAR, 17-VALENCIA — Francisco Muñoz y Pabón.—La Millona, Javier de Miranda, Paco Góngora, Mansedumbre, Oro de ley, Temple de acero, Juegos florales, a 4 pesetas.—Justa y Rufina, Buen paño, Cruz y clavetes, Historia contemporánea, De guante blanco, En el cielo de la tierra, Colorín colorado, a 3 pesetas.—Amor postal, lucha de humos, Blanca paloma, Media pava, El Santo Cristo de Limpías, a 1 peseta.—El Niño de Nazareth, 2 pesetas.

†
D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana lunes, 31 del actual, en las parroquiales iglesias de San Esteban y Santo Tomás, iglesias del Salvador y Temple (Padres Redentoristas), Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro y convento de Madres Reparadoras, de esta capital, Colegiata de la ciudad de Gandía y capilla de la heredad de San Jerónimo, serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. SEÑOR

Don Federico Trénor y Bucelli

Que falleció el 31 de Julio de 1897

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Asamblea de Juventudes jaimistas

Segunda sesión

A las 10'30 de anteañoche se reunió la Asamblea, para celebrar su segunda sesión. Presidía el jefe provincial, señor Feo Cremades, con los presidentes de las Juventudes de Valencia y Castellón, don Francisco de P. Momblanch y don Daniel Tusado.

Después de pronunciar breves palabras el señor Feo, referentes a los asuntos a discutir, ocupa la presidencia don Vicente Luch, delegado de la Juventud de Manuel, como presidente de la comisión dictaminadora del tema primero.

El secretario dió lectura al dictamen, y después de hacer uso de la palabra los señores Sanchis, Momblanch y Font, para aclaraciones, se toma en consideración una proposición del primero, referente a la forma de nombrar al presidente del Directorio, y se aprueba el resto del dictamen.

Se pasa a la discusión del tema segundo, y el señor Momblanch lee el dictamen de la comisión, admitiendo un trabajo presentado por el señor Luch, referente a «Agrupaciones escolares y obreras, y Bolsa regional del Trabajo», que es tomada en consideración, y dada su amplitud, se acuerda nombrar una ponencia, formada por los señores Luch y Feo, para que propongan a la Jefatura regional la forma de llevarla a la práctica.

La Asamblea acuerda la fundación de un periódico, cuyo carácter y extensión serán determinados, en tiempo oportuno, por la Jefatura regional.

El Comité encargado de llevar a la práctica el anterior acuerdo, estará compuesto por los señores que la Junta de la Federación y el Consejo regional acuerden.

Queda nombrada la ponencia dictaminadora del tema tercero con los señores siguientes:

Dor Miguel Pérez, don Enrique Adrén, don José Font, y por la Comisión organizadora, don Digno Hoyos.

Programa para hoy

A las diez de la mañana, bendición de la bandera de la Juventud Jaimista de Villarreal, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, apadrinando la enseñanza la señora doña María de los Dolores García Segura, de Montblanch, y don Juan Bautista Viza, teniente de alcalde de Barcelona.

Seguidamente se celebrará en la citada Real Capilla solemne Misa a toda orquesta, hallándose encargado de pronunciar el sermón el reverendo Padre Juan Nepomuceno Goy, Redentorista.

A las doce, asistencia oficial al descubrimiento de la lápida que dedica el excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad al que fué presidente

Fallecimiento de un periodista

En Madrid ha fallecido el culto periodista don Joaquín Téllez de Sotomayor, comandante del cuerpo de Inválidos.

En la actualidad era redactor de «La Correspondencia Militar».

Durante la guerra europea colaboró asiduamente, con acertada autoridad, en «El Correo Español», con el ceudónimo de Herr Taube, que hizo popular por sus juicios militares.

¡Descanse en paz nuestro compañero!

¡Herniados!

Llegado de ALEMANIA el doctor SIEGEN, al objeto de recibir a su numerosa clientela, lo pone en vuestro conocimiento y os hace saber que vuestra hernia será curada sin emplastos ni otros procedimientos, desechados por la ciencia médica, puesto que solo los emplean para engañaros.

Visitado, que admite consultas y ensayos de sus tratamientos, gratis, y os hará entrega de un folleto iluminado con 60 láminas, por el que podréis vosotros mismos seguir su plan curativo.

Gabinete consultorio, San Vicente, 11, Valencia.

LOS SORDOS OYAN

LA SORDERA VENCIDA POR LA ELECTRICIDAD

El aparato ACUSTICO ALEMÁN (DEUTSCHE-AKUSTIK-APPARAT) es el UNICO en el mundo que por su científica construcción permite percibir EN EL ACTO los sonidos más débiles, consiguiendo CON SU USO, reducir el oído del paciente, aminorando su sordera con el ejercicio del órgano auditivo atrofiado y debilitado por falta de funcionamiento.

El Director del INSTITUTO MODERNO, UNICO Representante General de las Casas Constructoras Alemanas, ACABA DE REGRESAR de Alemania, CON NUEVOS MODELOS de aparatos «Gran Potencia» para TEATROS, CONFESION, CONFERENCIAS y LA ULTIMA CREACION alemana definitiva PARA LARGAS DISTANCIAS, con los cuales efectuare ENSAYOS EXTRAORDINARIOS en Valencia los días 2 y 3 de Agosto, de 11 a 1 y de 3 a 7, en el Hotel Inglés, plaza Canalejas.

Casa en MADRID: INSTITUTO MODERNO, Plaza del Príncipe Alfonso, núm. 11, principal.

AVISO.—Debemos advertir que lo aparato que tenga introducción en el oído es antibiótico y altamente perjudicial, toda vez que produce una desviación del conducto auditivo y lesión de la membrana. Desconfiad de ciertos quejas que para aprovechar nuestra propaganda y nuestro auto-dia ACUSTICO ALEMÁN ofrecen como premios «DEUTSCHERAKUSTIK-APPARAT» (APARATO ACUSTICO ALEMÁN) y ofrecen como premios al que es un premio como otros, antiguos sin seriales legítimas. Exigid siempre documentación que acredite poseer la representación de la MODERNO EN ALICANTE, días 4 y 5, Hotel Reina Victoria, FOLLETOS GRATIS.

Para los aficionados a los palomos

El «Boletín Oficial» correspondiente al 24 del actual, publica siguiente circular, de interés para los dueños de palomos buches:

«Constituyendo la afición a los palomos buches, en la región valenciana, y en particular en esta provincia, un sport de verdadera recreo, para su vuelo y reproducción de conformidad con lo que se tiene ordenado por este Gobierno, en decretos de 13 de Junio de 1906, 6 de Abril de 1914 y 3 de Julio de 1917, he acordado:

Primero. Prohibir nueva y terminantemente el uso en terrados, tejados, azoteas, torres y palomares, de azos, redes de vuelo, cintas, palomas atadas, hembras sujetas en celo y de cualquier otro medio de análoga naturaleza, sea de la clase que fuere y tenga la denominación que se quiera, para aprehender, coger y cazar palomas de todas clases, pertenecientes a otros palomares, y en particular los machos buchas en vuelo, objeto del referido sport.

Segundo. De conformidad con el artículo 39 del Reglamento de ejecución de la ley de Caza, los agentes de mi autoridad, bien por sí, bien en virtud de denuncia, procederán a darme cuenta de toda infracción de lo que se ordena, para perseguir a los que usaren de los medios que se prohíben.

Al propio tiempo se previene, con arreglo al artículo 52 de dicha ley, que los que hayan sido castigados tres veces por el uso de los medios de caza prohibidos, serán denunciados la cuarta a los tribunales, como autores de delitos.

Tercero. Que cuanto se ordena en esta circular deberá siempre entenderse, sin perjuicio del derecho que pueda asistir a los dueños de palomas, para ejercitar las acciones que les correspondan ante los tribunales ordinarios para perseguir a quienes se apropien de palomas que son de propiedad conocida; y

Cuarto. Los perjudicados por quienes se dediquen a aprehender, coger o cazar palomas por los procedimientos antes expresados, lo participarán a este Gobierno, para promover el inmediato castigo de los infractores.

Lo que se hace público por medio de esta circular, para general conocimiento, y cuyo cumplimiento es en cargo muy especialmente a los agentes dependientes de mi autoridad.

Valencia 22 de Julio de 1922.—El gobernador, Rafael García Omaecha.»

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banq. 5310'6
Bruselas, id. id. id. 50'60"
Francos suizos, id. id. id. 122'75"
Liras, id. id. id. 29'80"
Londres, id. id. id. 28'70 por libra est.
Dollars New-York, id. id. id. 6'45 plus.
Marcos Berlin, id. id. id. 1'25"
N.º 20

LA HERNIA SU CURACION

LA HERNIA (quebradura) no se cura radicalmente en los autos. Assegurar la CURACION es el objeto y destino de este aparato. «ODENIA» MADRID, PIA A DE SANTA ANA, 11, por el sistema de la HERNIA BRINSSON, con el «GRAN INVENTO BRINSSON» última palabra de la ciencia, y lo sometido a la prueba de toda la clase médica. El sistema BRINSSON permite todos los trabajos sin molestia, evita los peligros de la cirugía, es invisible y definitivo. LOS NIÑOS SE CURAN RADICALMENTE.

FAJA BRINSSON

Modelo exclusivo para vientos vómitos, oparatos y dolencias. Resonancia para el estómago, riñón, hígado, matriz, etc. Se adapta a cualquier cuerpo, y reduce el vicio más rebelde. Es el producto de INSITUO, está en Valencia los días 2 y 3 y recibirá, en el Hotel Inglés, de 10 a 1 y de 3 a 7.

NOTA.—EL INSTITUTO MODERNO DE MADRID, UNICO en España, constructor de los aparatos ortopedicos bajo dirección facultativa de ALICANTE, días 4 y 5, Hotel Reina Victoria.

ESHER

¿Queréis purificar vuestra vida? **ESHER** es el remedio que os da la salud y el bienestar.

Presencia
GACETA DE

Inserta las siguientes: Real orden relativa a la inspección de los edificios públicos. Disponiendo se ocupen para cubrir vacantes en el cuerpo. Idem 15 plazas de el mismo cuerpo. Ordenando que de primero de Agosto se reforme la ley 17 que afecta al impuesto. Disponiendo que el plazo de 20 días para la autorización de relaciones de las ocupadas por los edificios públicos. Anunciando que de Francia ha publicado un decreto fijando en 2'05 el aumento de derechos aplicables a los vinos de la uva. Idem que, ha publicado un decreto disponiendo, con el Convenio de España, que se hagan pendientes modificaciones de derechos de Aduanas.

En los Ministros

PRESIDENTE
El subsecretario de Hacienda nos ha confirmado tarde marcharán a Suiza los señores Sánchez Gamin.

Añadió que seguirán telegramas acerca de Comercio, especialmente el que afecta a Inglaterra y otros.

GOBERNADOR
El señor Piniés esta mañana que le dio varias comisiones. Añadió que no novedad en la península.

Término de un
Toda la mañana el don Abilio Calderón don patronos y cónsules de Vizcaya.

Almorzar

Curación en muy poco tiempo. MADA ANTHEMORRHOIN PALACIOS. Cesa mera o segunda aplicación.

Venta: Valencia

Academia

Preparación de la mejor prueba de la que obtiene en todas las convocatorias. Número 20.

Señores Martínez, núm. 349, y Brea, 35, Llorens, Colom, Madrid y Barcelona.

Foto, unido a los 21 años, que esta Academia sigue entre sus similitos de esta especie. Clases abiertas durante

Tratamiento científico y racional de La HERNIA

por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, Boulevard Edgard Quinet, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay herida (trecadura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecan los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueba la siguiente carta que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

"Alcoy, 12 de Mayo de 1922.

Sr. D. C. A. BOER.—Barcelona.

Muy Sr. mio: Le doy permiso para publicar esta carta atestando el alivio que me han proporcionado sus aparatos contenidos completamente mi hernia. Le doy las gracias y quedo de Vd. atto. s. s.—Miguel Casa.—San Agustín, 8, Alcoy."

Cuantos herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente en:

VALENCIA, martes 1.º de Agosto, hotel España (plaza Castelar).
ALCIRA, miércoles 2, hotel Colón.
JATIVA, jueves 3, hotel Mellor.
ALCOY, viernes 4 de Agosto, hotel Comercio.
OANDIA, sábado 5, fonda del Ferrocarril.
DENIA, domingo 6, hotel Comercio.
VILLAJUYOSA, lunes 7, hotel Comercio.
ALICANTE, martes 8 de Agosto, hotel Simón.
C. A. BOER, especialista ortopédico, Pelayo, 60 (plaza Catalana), BARCELONA.

HERPÉTICOS!

¿Queréis purificar y regenerar las impurezas de la sangre? ¿Queréis curar las erupciones cutáneas, granos, manchas, costras, barros, etc., etc.? Tomad el Deparativo "LORAS" y usad la crema antiherpética "LORAS". Se vende en la Farmacia de la Morera, Viuda de Lorás, Valencia.

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
Inserta las siguientes disposiciones:

Real orden relativa a la organización de la inspección de los Tribunales de Justicia.
Disponiendo se convoque a oposiciones para cubrir varias plazas vacantes en el cuerpo de Prisiones. Idem 15 plazas de aspirantes en el mismo cuerpo.
Ordenando quede en vigor desde primero de Agosto próximo la reforma de la ley Tributaria en lo que afecta al impuesto del Timbre.
Disponiendo que en el improrrogable plazo de 20 días remitan las autoridades al Ministerio de la Gobernación relaciones de las viviendas ocupadas por funcionarios en los edificios públicos.
Anunciando que el diario oficial de Francia ha publicado un decreto fijando en 2'05 el coeficiente de aumento de derechos de Aduana aplicables a los vinos de fermentación de la uva.
Idem que ha publicado el decreto disponiendo, de conformidad con el Convenio entre Francia y España, que se hagan las correspondientes modificaciones en los derechos de Aduana que se mencionan.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia nos ha confirmado que esta tarde marcharán a San Sebastián los señores Sánchez Guerra y Bergamín.

Añadió que seguían recibiendo telegramas acerca de los Tratados de Comercio, especialmente en el que afecta a Inglaterra, siendo unos en pro y otros en contra.

GOBERNACION

El señor Piniés nos manifestó esta mañana que le habían visitado varias comisiones.
Añadió que no ocurría ninguna novedad en la península.

Término de un conflicto

Toda la mañana la ha invertido don Abilio Calderón conferenciando con patronos y obreros metalúrgicos de Vizcaya.

A las 12'30 ha conseguido el ministro que los patronos le concedieran un voto de confianza para dictar el laudo que ponga término al conflicto.
Este laudo ha sido ya dictado, y ha convalidado a patronos y obreros para dar cuenta del mismo.
El mencionado laudo es el siguiente:
Reducción de los jornales en el 8 por 100.
Aceptación del contrato colectivo.
Idem del Comité paritario.
Que no haya represalias.
Como la resolución reviste excepcional importancia, mañana la publicará la «Gaceta», para que sirva de ejemplo en casos análogos.

Estoy muy reconocido—ha dicho—a los representantes de los obreros, que fueron los primeros que aceptaron mi intervención, y a la de los patronos, que me han concedido un amplio voto de confianza.
Luego expresó su confianza en que el conflicto de mineros de Asturias tendrá pronta solución, pues patronos y obreros están conformes en dejar la solución del conflicto en mis manos, si ellos no lo resuelven en Asturias.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA

Cese del general de división don Antonio Serra, por pase, por edad, a la escala de reserva, en el cargo de gobernador militar de Tenerife.

Promoviendo a general de división al de brigada don Pío López.
A general de brigada al coronel de Infantería don Francisco Sánchez Ortega.

Nombrando gobernador militar de Segovia al general de brigada don José Meana.
Nombrando jefe de la primera brigada de la 14 división al general don Juan Fernández García.
Idem de la primera brigada de

la 16 división a don Palmiro Rodríguez.
Disponiendo que el general de brigada don Jerónimo Gil, segundo jefe del Gobierno militar de Tenerife, pase a las ordenes del alto comisario.
Concediendo gran cruz del Mérito Militar al general francés Mr. Jean Marie Goutie, comandante general de las fuerzas aliadas en Marruecos.
Idem al general de división Georges Pierre, gobernador militar de Tréveres.
Idem al general Bernard Mario Ferrigny.
Concediendo condecoraciones a varios generales, jefes y oficiales de nuestro Ejército.
Haciendo merced de los hábitos de Alcántara y Montesa a varios aristócratas.
Pase a la sección de reserva del general de división don Rafael Peraita y del de brigada don Carlos Contreras.
Autorizando a la Comisaría de Valencia para formalizar el contrato de fletamiento del vapor «Jorge Juan» y servicio de Málaga a Melilla con la Compañía trasmediterránea.

Destinando a la subinspección de la Guardia civil de Valencia al coronel don Francisco Moreno.
Idem al teniente coronel don Pedro Pereda a la Comandancia de Cáceres.
Nombrando comandante militar de Alhucemas al coronel don Angel Monasterio.

HACIENDA

Jubilando a varios funcionarios y concediendo a otros honores de jefes de Administración.

TRABAJO

El ministro del Trabajo ha firmado una real orden nombrando presidente del Instituto de Reducción al señor duque del Infantado.

MARINA

Disponiendo el cese del vicealmirante señor Pérez Eborra en el cargo de comandante general del departamento de Cartagena.
Designando para sustituirle al idem don José González.
Designando al primero para el cuadro de Eventualidades.

Denegación

Ha sido desechada la instancia del comandante de Artillería don Pedro Moreno pidiendo que se le conceda indemnización.

Millán Astray

Coruña.—Llegó Millán Astray con su padre, un capitán ayudante y un sargento secretario.
Se le dispensó entusiasta recibimiento.
Su amigo señor Pérez Lugín le obsequió con un lunch.
Hubo recepción en el palacio del Ayuntamiento.

Contra las dietas

La Cámara de Comercio ha dirigido una protesta al presidente del Congreso por la concesión de dietas a los diputados.
En el mismo sentido se reciben telegramas de muchos puntos de España.

Castellón

Castellón, 28.
Fiesta teresiana
El domingo próximo marchará a Borriol una numerosa comisión de Avemarianas y Sacerdotes, para celebrar en aquella villa una solemne fiesta en honor de la Doctora de Avila.
Saldrán los excursionistas a las siete de la mañana, para entrar procesionalmente en aquella parroquia, en donde, a las ocho, se dirá una Misa con Comunión general y fervorín antes de la Comunión.
A las 9'30, la conventual, con exposición de Su Divina Majestad y sermón, que pronunciará el reverendo Padre Grau, de las Escuelas Pías.
Por la tarde, la función, con canto de la Felicitación sabatina y el cuarto de hora de Santa Teresa, y procesión por el pueblo. Después de esta se celebrará una velada literario-musical.
Esta solemnidad está organizada por las Teresianas de esta capital.

La huelga de Onda

Sigue en igual estado que días anteriores el conflicto azulejero de Onda, no entrando al trabajo los obreros asociados en la fábrica del industrial Bautista Gálvez.
El correspondiente.

Comerciales

MECADÓS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía:
Liverpool, 28.

Melones

Floja demanda.
24s, de 5 a 8.
36s, de 7 a 8/6.

Cebollas

4s, de 10/6 a 11/6.
5s, de 16/9 a 17.

Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa C. F. Ivens y Compañía:
Bristol, 29.
Venta del vapor «Estrella».

Cebollas

4s, de 20 a 11.
5s, de 14/6 a 15.

Melones

Vendidas parte de las cajas.
24s, a 6.
36s, a 7.

Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhöfer:
Londres, 29.

Melones

Sólo pocos restos, sin cambio.

Cebollas

De seis peniques a un chelín más bajo.
Floja demanda.
Vapor «Chao-Chou-Fu», llegado.

Ayuntamiento

Telegrama

El señor Albornoz remitió ayer al presidente del Consejo, ministros de Fomento y Hacienda, don Juan La Cierva y directores generales de Industria y Comercio y de Obras públicas, el siguiente telegrama:
«Reunidos bajo mi presidencia entidades comerciales, industriales, parlamentarias región y alcaldes pueblos en asamblea, acuerdan significar a vuecencia su profundo agradecimiento interés demostrado en la favorable y pronta solución proposición diputado señor Beltrán, referente al mejoramiento de las carreteras del Estado limítrofes a Valencia, dotándolas del pavimento de granito y lecho de hormigón.»

Disposiciones

El alcalde ha dado órdenes que se corrijan las deficiencias que denuncia la Prensa.

Deportes

Balompie

Hoy domingo se jugará en la villa de Manises, a las 5'30 de la tarde, un interesante encuentro entre los primeros grupos «Unión Sportiva Manises F. C.» y «Sociedad Gimnástica», del Patronato de esta ciudad.
Dados los buenos elementos que figuran en esta última y el entusiasmo que reina en la Unión Sportiva, es de esperar un reñido encuentro.

El alcalde ha dado órdenes que se corrijan las deficiencias que denuncia la Prensa.

REGION

CHILGHÉS

La fiesta del Carmen.—El domingo 23 del corriente se celebró con verdadero entusiasmo religioso la gran fiesta a la Virgen del Carmen e inauguración de su Cofradía.
Hermoso y brillante novenario precedió a la gran fiesta carmelitana, y en los tres últimos días predicó el doctor don Manuel Soriano, beneficiado de la Real Capilla de San Pascual, de Villarreal.
El indicado día 23, a las nueve de la mañana, se celebró con toda solemnidad la Misa cantada, interpretándose con mucho acierto una escogida partitura por la banda de música dirigida por el señor Jimeno, con los señores Pascual y otros elementos competentes de la población.
El celebrante fué el reverendo don Juan Pitarch, Cura Párroco, acompañado de los reverendos Ochando y Soriano.
Ocupó la sagrada Cátedra el repetido doctor Soriano, quien cantó las glorias y alabanzas de la Virgen del Carmelo, con los privilegios y especiales gracias del Escapulario Carmelitano, interesando vivamente al religioso auditorio.
La Comunión general, nutridísima y ejemplar en gran manera.
Por la tarde tuvo lugar la magnífica y brillante procesión carmelitana, como nunca se ha visto en esta población, constituyendo un colosal triunfo de la fe y verdadero entusiasmo hacia nuestra querida Madre la Virgen del Carmen.

PIGARA

Fiestas a San Abdón y San Serón.—Día 29: Volteo general de campanas, disparo de moxteretes, y por la noche, gran «cordá».
Día 30: Volteo de campanas, pasacalle por la banda de música de ésta, Misa solemne con orquesta y panegírico a cargo de don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás. Después de la Misa, disparo de una gran traca y de 2.000 bolas.
Por la tarde, a las seis y media, solemne procesión y disparo de una larga traca.

VILLARREAL

(Alquerías Niño Perdido)
La fiesta de San Jaime.—Con extraordinario esplendor y entusiasmo se ha celebrado este año en estas Alquerías la tradicional fiesta de San Jaime.
Los socios del Sindicato Agrícola Obrero, presididos por los miembros de la Junta directiva, honraron a su Patrono con una fervorosa Comunión general, interpretándose la popular Misa de «Angelis» a dos coros en la Misa mayor. Ocupó la Sagrada Cátedra el reverendo Padre José María Gutiérrez, quien con su peculiar elocuencia interpretó los sentimientos del auditorio que llenaba la iglesia.
Digna de mencionarse es la presentación que hacen los mencionados socios en la iglesia, reuniéndose antes en el local social y acompañados por la banda de música se dirigen en dos filas por las sendas y caminos que separan ambos locales.
Por la tarde dió el citado Padre una conferencia social, desarrollando con razones sólidas y claras el tema «Necesidad de los Sindicatos católicos», discutiendo sobre el origen de las Sociedades cristianas, su desarrollo y divergencia de las Sociedades modernas.
Como digno remate de fiesta, los aficionados al teatro pusieron en escena los graciosos sainetes.

comicos, titulados «Districiones de don Pánfilo» y «Neb. B.». Amenizó los entreactos la expresada banda local.
Una traca rotando el local del Sindicato hizo prorrumper al público todo en vivas entusiastas al glorioso Patrono de este Sindicato, San Jaime.
Otra fiesta.—El domingo anterior a San Jaime tuvo lugar también en estas Alquerías una simpática y patriótica fiesta en honor a la excelsa Patrona, la Virgen del Niño Perdido, en acción de gracias por haber regresado ileso del campo marroquí un soldado vecino de éstas.
El celoso Coadjutor, reverendo don Joaquín Serra, a cargo del cual estuvo el panegírico, animó a todos los oyentes a ser agradecidos al cielo y depositar su confianza en nuestra excelsa Patrona.

EXCELENTES MAQUINAS

PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR
Máquinas DIAMANT para hacer calceta
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CONCESIONARIO PARA LA REGION VALENCIANA
ANTONIO MERCÉ VIRTÓ
EN VALENCIA: AVELLANAS, 7
EN CASTELLÓN: COLÓN, 65

HERNIADOS

Braguero Sany, incomparable para las hernias, de doble tejido elástico, pelota goma, gran fantasía.
CRUZ BLANCA - P. Mariano Benlure, 5

CINCO DIAS EN MALLORCA

Viajes a forait (todo gasto comprendido), organizados por el Grand Hotel de Palma de Mallorca.
Informes: Fomento del Turismo (bajos del Ayuntamiento), Valencia.

Próximas oposiciones

Los certificados de Penales necesarios para tomar parte en ellas, los obtiene rápidamente MORA y GOLUMINA, Andrés Mellado, 32, Madrid.
Enviar 4 pias, y los datos: nombre y apellidos, edad, nombre de los padres y objeto del certificado.

BARRAQUETA PARA BAÑOS

Recomendamos a nuestros lectores la barraqueta
EL ANCORA

Situada en la Playa de Levante, en donde encontrarán un esmerado servicio

ALPACA-ALUMINIO

Estañó: Hojalata
ANTONIO - BARRAS PARA TRANSMISION
JOSE MARTINEZ CARMONA
Calle Játiva, 56 (junto Plaza Torca)

Automóvil Camión alemán

«STOEVER» uno D. 12-36. Último modelo, 6 cilindros, arranque y alumbrado Bosch, espumada carrocería, J. Blatch, completamente nuevo.
4-5 toneladas 60 H. P. Completamente nuevo.
Detalles: Mañoz Degraia, 2

Calzado de lujo Lluch

EXPOSICION
Ultimos modelos y formas. Método especial para la medida.
Calle Pascual y Genis, 5, principal

SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

DEPOSITARIO: R. CASANOVA, RUZAFÁ, 72 TELEFONO 776 VALENCIA

VERDADERA OCASION

50.000 COPAS CRISTAL desde 50 céntimos, las líquida
JOSE PLANCHADELL, San Fernando, 28 y 30
NO OLVIDE ESTA OCASION

Almorranas

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Blenorragias

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, flujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios.

Academia Postal Campaneros, 20, 3.

Preparación completa y rápida para ingreso en Correos a cargo de personal del Cuerpo

Un mejor modo de la forma de presentar a la oposición este centro a sus alumnos, es el éxito que obtiene en todas las convocatorias y muy especialmente el que acaba de conseguir en la última.

Número 20, señor Verduguer, aprobado con 45'99 puntos.
" 60, " Vanaeloch, " 42'54 "
" 90, " Roig, " 41'21 "

Señores Martínez, número 168; Pérez, 212; Herriz, 214; Climent, 238; Bosch, 273; Rubio, 304; Castellón, 341; y Eres, 357, todos ingresan inmediatamente, quedando sólo en expectación los señores López, Colom, Madrid y Barón.

TOTAL, 15 PLAZAS
Esta, unido a los 21 aprobados en previo, orienta suficientemente a cerca de la preparación y plan que esta Academia sigue y que la coloca, desde el punto de vista pedagógico, en primera línea entre sus similares de esta capital.
Clases abiertas durante el verano. Matricula, de 7 a 9 de la mañana

La debilidad es impropia del hombre
Por eso, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiendo su fatiga y decaimiento en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo.
Esa transformación la hará usted tomando desde hoy mismo el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina.
Reduza usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD
Impreso en tinta roja.

Soter TÓNICO EXCELENTE

Indicado: ANEMIA, CLOROSIS, NEURASTENIA, CONVALESCENCIA, y en general, en todos los casos en que el organismo se halla debilitado.
Especialidad inscrita en el Registro del Ministerio de la Gobernación, el día 26 de Junio de 1920, con el núm. 500

LABORATORIO GAMIR
Venta en farmacias

VINO DE CARNE PEPTONIZADA

CON GLICEROFOSFATOS
Indicado: ANEMIA, CLOROSIS, NEURASTENIA, CONVALESCENCIA, y en general, en todos los casos en que el organismo se halla debilitado.
Especialidad inscrita en el Registro del Ministerio de la Gobernación, el día 26 de Junio de 1920, con el núm. 500

Venta en farmacias

OCASION

Vendo a plazos grandes locales, maquinaria y herramientas.
Talleres: Figuerola, Cuenca, núm. 22, Valencia.

Jose Benavent.
Su casa: Calle Nueva, Bélgica.

DE COLABORACION EL ESTIO

La naturaleza ha abierto las puertas de fuego y nos ha hecho entrar, a empujones, en los ámbitos estivales. Cuando yo era mozo hubiera recibido con él el placer de lo nuevo y hubiera escrito que la elevación de la columna termométrica produce en...

Diario religioso SANTORAL

De hoy. — Domingo VIII después de Pentecostés. Santos Abdón y Senén, mártires, Patronos de Sagunto; Maxima, Donatila y Segunda, vírgenes y mártires, y Teodomiro, mártir. El oficio y la Misa son de la dominica...

Teatro Regules Hoy, dos grandiosas funciones.

A las 5 tarde: Sanatorio del amor Las corsarias Arrós en fosols y naps A las 9'30 noche: Arrós en fosols y naps Sanatorio del amor

LAS ARENAS : : Feria de 1922 SEMANA GRANDE!

Gran premio del RING-ARENAS NOCHE DE HOY DOMINGO 30 QUINTA Y ÚLTIMA VELADA DEL GRAN PREMIO DEL RING-ARENAS 3 COMBATES INTERESANTÍSIMOS, 3 GRAN EXPECTACION!!!

MARRUECOS (POR TELEGRAMA Y TELEFONO)

Abd-el-Krim y sus huestes Tetuán.—Nuevas confidencias recibidas aseguran que Abd-el-Krim procura reorganizar sus huestes, aprovechando la circunstancia de haber cesado las operaciones de la recolección.

El pequeñuelo enterrado vivo

Se hace cada día más urgente la necesidad de establecer en todas las provincias de España los tribunales para niños. Todo ciudadano honrado, y especialmente los que tienen grandes medios de fortuna, deben poner cariño y entusiasmo por conseguirlo...

Los aviadores

Melilla.—Una escuadrilla Bristol realizó un vuelo sobre Tafersit, disolviendo algunas concentraciones. Aterrizó en Dar-Drius, para ponerse a las órdenes del general Burguete.

Fallecimiento

Melilla.—Ha fallecido el médico don Fernando Serrano Flores, que estuvo prisionero en Axdir. Asistiendo a varios enfermos de tifus se contagiò.

Los damnificados

Melilla.—Una comisión de damnificados visitó al general Burguete. Este les indicó que el Gobierno concederá 1.200.000 pesetas, para hacer préstamos a los perjudicados.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Movimiento de población

29 de Julio. Nacimientos, 16. Defunciones, 16. Enrique Estellés Marco, de 63 años, de asistencia. Pascual Gumbau, de 59 años, de encefalitis.

HERNIADOS

El especialista herniado CASTRO, de Burjasot, reduce las hernias que todos los demás brigeros dejan escapar, curándolas radicalmente. Pídanse y envíen a Burjasot, con movimiento para andar. Méndez Núñez, 7, BURJASOT

Gacetillas

El delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben su haberes por esta Tesorería, tenga lugar en los días que a continuación se expresan y en forma de nueve a doce: Día 1: Pensiones, jubilados, Montepío civil y excedentes. Día 2: Retirados. Día 3: Montepío militar. Día 4: Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados. Día 10 y 11: Retenciones.

Peregrinación Valenciana a Loyola y Lourdes

El itinerario que seguirá la peregrinación será el siguiente: Sábado 16 de Septiembre.—Salida de Valencia en las primeras horas de la mañana, comida en Teruel y llegada a Zaragoza por la noche. Domingo 17.—Estancia en Zaragoza, de donde se saldrá a las siete de la tarde; cena en Castañón. Lunes 18.—Llegada a Zumárraga a las seis, de donde en automóvil se trasladarán a Loyola; a las tres de la tarde, regreso a Zumárraga; a las cinco, salida para San Sebastián, a cuya capital se llegará a las siete. Martes 19.—Estancia en San Sebastián. Miércoles 20.—A las ocho, salida de San Sebastián y llegada a Lourdes a las ocho de la noche. Jueves 21 y Viernes 22.—Estancia en Lourdes. Sábado 23.—En las primeras horas de la tarde, salida de Lourdes y estancia en Bayona. Domingo 24.—Salida de Bayona a las cinco de la tarde y llegada a San Sebastián a las seis. Lunes 25.—Estancia en San Sebastián. Martes 26.—Salida de San Sebastián a las ocho; llegada a Pamplona a la una de la tarde y salida a las seis y cena en Castañón. Miércoles 27.—Desayuno en Teruel y llegada a Valencia de una a dos de la tarde. Los precios serán los siguientes: Serie A: Primera clase, 410/65 pesetas; segunda, 369/50, y tercera, 321/60, hallándose comprendido en estos precios el billete del tren, hoteles confortables, carruajes a la llegada y salida de las poblaciones, propinas y comidas en ruta. Serie B: Primera clase, 200/65 pesetas; segunda, 149/50, y tercera, 04/60; en estos precios sólo está comprendido el billete del tren. Puntos de suscripción: Colegio Imperial de los Niños de San Vicente Ferrer; en la cerería de Fabregat, Platerías, 4, y en la Administración del DIARIO DE VALENCIA. Para más detalles, en las circulares. Publicaciones «La Hormiga de Oro». Hemos recibido el número 30 de esta ilustración católica, que no cede en interés a los anteriores. Dos hermosas informaciones ofrece hoy, de actualidad e interés: «El Vesubio y actual período eruptivo» y «El ferrocarril internacional de Cañfranch», que acaba de abrirse al servicio público, ambas acompañadas de numerosos y excelentes grabados. «Ibérica». Sumario del número 43: Los exploradores murcianos, R. Codorniu.—Construcciones navales.—Congreso y Exposición de la técnica de construcción.—La hidroelectricidad en Cataluña.—Excavaciones arqueológicas. Chile. La Energía hidroeléctrica. J. C. Kapteyn.—Centenario de Herschel.—El petróleo ruso.—Vagón escuela.—Pérdidas de submarinos y de dirigibles alemanes.—La ascensión al Everest.—Centenario de la «Royal Astronomical Society».—Transmisión telegráfica de fotografías, dibujos y manuscritos. Los «Bombas» de Nuria, E. Saz, S. J.—Nota astronómica para Agosto.—Bibliografía. Academia Sanchis Ordines Preparación completa para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Policia y cuerpo de Prisiones.—Clases especiales de Francés, Matemáticas, Mecanografía y Dibujo industrial, para ambos sexos. Preparación sólida para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales.—Curso de repaso para los exámenes valedores.—Profesorado competente. Detalles y programas, en la dirección de la Academia: Plaza de San Jaime, 4, tercero (junto a la calle de Caballeros). OBRA NUEVA «CELAJES» REVOLUCION CONTOS POR AURELIO YANQUAS De venta: En la Administración de DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías. EL PADRE TRAGGIA MEMORIAS AUTOGRAFAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA ESCALZO ARAGONÉS, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDARIEGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR José Navarro Cabanes Precio: UNA PESETA De venta en las librerías y en la Administración del DIARIO.

SUBASTA CON RETASA En Nazaret

Un edificio sito en la calle Mayor, señalado con el número 29. Se compone de planta baja, con espacioso jardín, y escalera interior, que conduce a un piso alto. En dicha finca existe un pozo artesiano de excelente y abundante agua. Asimismo se hace constar que la citada finca se halla libre de inquilino. NOTA.—La finca podrá ser visitada por los que lo deseen, a cuyo efecto las llaves estarán en la casa número 70 de la referida calle Mayor de Nazaret. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta están de manifiesto en la notaría, y el corredor enterará del precio y dará más detalles.

Espectáculos

Regules.—Compañía de zarzuela y operetas.—A las 8: Sanatorio del amor, Las corsarias y Arrós en fosols y naps.—A las 9:30: Arrós en fosols y naps, Las corsarias y Sanatorio del amor. Serrano.—Gran compañía de zarzuela y opera española.—A las 9:45: Si yo fuera rey... y La canción del olvido. Moderno.—Sesión de cine de 3:30 a las 12:30. El Cló.—Sesión de cine de 3:30 a 12:30. Clásica Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche. Las Arenas.—Por la noche: cine y variada.

SALON de MODA

Perfumado con GUIDOR Último día de todo el programa de extraordinario éxito La divertida comedia en una parte, Luna de miel La interesante película en 4 partes del Programa Paramount, titulada Holbrock y C. Interpretada por los famosos artistas Ethel Clayton — Elliot Dexter Completará la sesión la gran corrida de toros en Valencia por Gallo y Bomba PRECIOS DE COSTUMBRE Pronto: Interesante información de la Feria de Valencia y festivos.

AL CERRAR

Barcelona

El Obispo de Lérida y la Mancomunidad

El Obispo de Lérida ha dirigido un telegrama al presidente de la Mancomunidad, contestando a la protesta de éste por la venta de un terreno perteneciente a San Valero, y un fragmento de un valiosísimo tapiz.

El Obispo, en su despacho, lamenta que el presidente de la Mancomunidad se inmiscuya en asuntos que no le importan y desconoce por completo.

Dice que la venta se ha hecho con autorización pontificia, y de ella se hace solidario el Prelado.

Por su parte, el señor Puig y Cadafalch ha contestado a este telegrama con otro bastante descortés.

El tapiz es uno de los pocos que existen en el mundo, y el terreno, compuesto de dalmática, casulla y capa pluvial, es una inestimable joya de arte.

Han quedado depositados en el Museo de Bellas Artes.

Mr. Viviani

Con objeto de descansar una temporada, ha llegado a Barcelona el ex presidente del Consejo de ministros francés, monsieur Viviani.

Consejo de guerra

El lunes se reunirá un Consejo de guerra para fallar la sumaria contra José María Portela Alvarez, por injurias al Ejército.

Declaración de huelga

Esta mañana se han declarado en huelga todos los amoladores de autos y motos de Barcelona.

Este acuerdo se tomó en una asamblea celebrada anoche, por no haber llegado a un acuerdo los huelguistas con la ponencia de tractación urbana en la reunión que ayer tarde se celebró en el Ayuntamiento.

Una comisión de alquiladores ha visitado esta mañana al gobernador, solicitando su intervención en el conflicto.

El señor Martínez Anido les dijo que él no podía actuar mientras no fuese alterado el orden público.

La morfina y la cocaína

Durante la pasada noche han ocurrido extraños casos simultáneos de intoxicación.

Se averiguó inmediatamente que obedecían al uso de morfina y cocaína.

La policía fué avisada y practico numerosos registros en las farmacias del distrito quinto, de donde procedía la mayor parte de los intoxicados.

Fué detenido un farmacéutico; la ronda de servicio se incautó de gran cantidad de dichos alcaloides, en cajas e inyectables.

Muchos atacados tomaron la morfina en los prostíbulos y cabarets de dicho distrito; abundan las mujeres, en su mayor parte tanguistas y profesionales del vicio.

Troteo

En el pasaje de Ortigosa se ha desarrollado esta madrugada un violento troteo entre dos grupos de obreros sindicalistas, pertenecientes al Libre y al Único.

Acudió la policía al lugar del suceso; pero no ha realizado detenciones.

De un atentado

Como ampliación a la noticia del atentado de anoche, se sabe que el Juzgado del distrito de San Andrés ha practicado un registro en el domicilio de la víctima, encontrando varias notas manuscritas, que aconsejan no cotizar para el Sindicato libre.

Los documentos hallados hacen suponer que el muerto pertenecía al Sindicato libre, pero tenía concomitancias con los del Único.

Viajero

Ha llegado el ex ministro señor Matos.

Viene como abogado del señor Platillera, comprador de las joyas de Lérida, para intervenir en las gestiones que se hacen para que las joyas vuelvan propiedad del Museo de Barcelona.

Como se ve, el tapiz flamenco y el termo de San Valero no han sido vendidos a un extranjero, sino a un catalán.

Sobre un sindicalista

Han sido pedidos a esta ciudad informes sobre el sindicalista Huarte, detenido en Zaragoza.

Choque

En la Ponda de San Antonio, frente al teatro Goya, han chocado

un camión y un tranvía de la línea de los Astilleros.

El camión ha sufrido grandes desperfectos.

El conductor ha salido ileso.

A Valencia

Han marchado a Valencia, para tomar parte en la Asamblea de Juventudes Jaimistas, el concejal señor Viza y el propagandista señor Bru.

El correspondiente

Madrid

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario comunica a este Ministerio lo siguiente:

«Sin perjuicio de dar cuenta detallada de mi visita de hoy en el territorio de Melilla, paso a comunicar a V. E. novedades del día.

En el territorio de Ceuta-Tetuán, en el bosque de Kaceras, fué agredido y herido gravemente el soldado legionario Antonio Bretón.

En el territorio de Larache, sin novedad.

En el de Melilla, aun cuando sin mucha intensidad, la posición de Tlmayas ha sido más hostilizada que de costumbre.

En la tarde de ayer se hicieron convoyes a Alhucemas y al Peñón, dejando en este último 28 toneladas de agua.

La situación sigue estacionaria, sin que se observe alteración sensible, no registrándose ningún suceso digno de mención.

Dicen las confidencias que el bombardeo aéreo efectuado últimamente sobre el zoco Telataz, produjo gran confusión, obligando a los concurrentes a dispersarse, causando numerosas bajas en el ganado.

Como consecuencia de otro bombardeo de nuestros aeroplanos sobre Telataz Añlaf, resultaron tres hombres muertos.

Como ampliación del anterior telegrama diré a V. E. que hoy a las seis he salido en automóvil para Drius, deteniéndome en Bétel, donde me saludaron representaciones indígenas.

En Drius revisé la columna que desfiló ante mí, haciéndolo la infantería al paso, la artillería al trote y la caballería al galope, desfilando asimismo los carros de asalto de infantería y artillería.

Después me cumplimentaron en Drius comisiones de moros notables.

Al regreso me detuve en Monte Arruit, donde recé ante la tumba de los muertos, pronunciando algunas frases alusivas a los que allí sucumbieron.

Después me cumplimentó Ben Chelal, regresando a Melilla a mediodía.

El Consejo de ayer

El nervio del Consejo de ayer fué el estudio del informe del alto comisario sobre la situación de Marruecos.

A pesar de la reserva que han guardado los ministros sobre este informe, se conoce la impresión aproximada del mismo.

Aunque el informe es optimista no deja de reconocer el problema planteado en Abril, de que las armas deben estar preparadas para hacer frente a cualquier eventualidad, porque el pleito militar no está resuelto aún.

Dice Burguete que Abd-el-Krim y el Raisuni se hallan en situación favorable de sometimiento en condiciones halagüeñas para España, y que el señor Zugasti examina los medios para llegar a la capitulación incondicional de ambos, sobre la base de una absoluta confianza en la generosidad de España.

La condición primera es la devolución de los prisioneros, entregándole a Abd-el-Krim cuatro millones, que dedicaría a obras públicas, en beneficio exclusivo de las cabilas, y a partir de esto podría realizarse la repatriación en Septiembre; pero si esto no fuera posible, se tendrá que seguir la guerra hasta donde fuere necesario.

Burguete dice que comenzó invocando la clemencia con la libertad de los indígenas no sumariados, produciendo esto inmejorable efecto entre los indígenas; pero si no respondiesen en la misma forma con motivo del rescate, Burguete cambiará en absoluto de actitud.

En resumen, política de clemencia y de atracción, a base de que Abd-el-Krim y el Raisuni se sometan sin condiciones.

En caso contrario, las armas volverán a imponer a los cabileños el castigo.

Parece que el alto comisario espera que en la segunda quincena de Agosto sus trabajos comiencen a fructificar.

El Gobierno se ha mostrado conforme con esta informe y esa política, y si diera buenos resultados se presentaría al Parlamento para realizar el programa iniciado en la nota de ayer, con los nuevos presupuestos y los proyectos de reconstrucción.

También se ocupó el Consejo del Tratado con Alemania.

A pesar de que se ha dicho lo contrario, las negociaciones con los técnicos alemanes no están interrumpidas, pues se espera la propuesta del embajador alemán para acometer la derogación de la real orden relativa a moneda depreciada, que es lo único que se opone a la firma de este Tratado.

Las conversaciones seguirán en San Sebastián, y la firma del Tratado tendrá lugar en la primera quincena de Agosto.

El Gobierno y el Parlamento

Se dice que el Gobierno fijó ayer la fecha en que se presentará otra vez al Parlamento.

Parece que se fijó en la segunda quincena de Septiembre, pues el Gobierno estima que tiene fuerza para realizar la labor que se propone emprender.

El ministro de Fomento

Esta noche ha marchado a Asturias el ministro de Fomento.

De viaje

Esta tarde, como se había anunciado, han salido en el correo de Santander el presidente del Consejo y ministro de la Guerra y ministro de Hacienda.

Desde mucho antes de las 5'25 comenzaron a llegar numerosos personajes civiles y militares para despedirlos.

Uno de los primeros en llegar fué el infante don Fernando, vistiendo uniforme de general.

Poco después llegaron todos los ministros, excepto el señor Prida, el señor Bugallal, subsecretarios, etcétera.

La representación militar que acudió a despedir al señor Sánchez Guerra fué también muy numerosa.

A las cinco y cuarto llegó el presidente del Consejo, acompañado de sus hijos. Conversó breves momentos con algunas personalidades en el andén, e inmediatamente subió al break de obras públicas.

Al salir el tren sonó una estruendosa salva de aplausos y se dieron muchos vivas al señor Sánchez Guerra.

Bombardeos

Melilla.—Una escuadrilla de aparatos Bristol ha volado sobre las concentraciones de Tafersit, bombardeando los poblados con resultados eficaces, pues los disolvió, causando gran número de bajas.

La escuadrilla mandada por el capitán Llorente aterrizó en Drius para ponerse a las órdenes del Alto Mando.

Moros que se someten

Circulan rumores de que varios notables de Beni Tusin se han presentado a Burguete en Drius, diciendo que cesan en su hostilidad contra España.

Noticias de los prisioneros

Melilla.—Mañana marcha a la península el general de Artillería señor Correa.

Este tiene un hijo, capitán de Artillería, cautivo en Axdir.

Se han recibido cartas de los prisioneros, en que manifiestan su sentimiento por el fallecimiento del teniente médico señor Serrano Flores, único médico que había en dicho lugar.

El príncipe don Genaro

San Sebastián.—En el expreso ha llegado, procedente de Madrid, el príncipe don Genaro.

En la estación era esperado por doña Cristina y las autoridades.

En unión de doña Cristina marchó al palacio de Miramar.

Los padres de los de cuota

San Sebastián.—El gobernador ha dicho que espera la llegada del ministro de Estado.

Esta mañana ha visitado al presidente de la Diputación una nutrida comisión de padres de soldados de cuota, que representaba a todos los de la provincia, con objeto de protestar de que esta autoridad haya prohibido que se celebre una asamblea de los referidos padres.

Un telegrama de Alvear

San Sebastián.—El presidente de la Diputación ha recibido el siguiente telegrama del presidente de la Argentina, señor Alvear, fechado en París:

«Acabo de recibir su amable telegrama, invitándome, en nombre

de esa Diputación, a detenerme en San Sebastián.

Agradezco la prueba de simpatía que me da, pero deploro no poder acceder a su ruego, ya que los compromisos, contraídos me obligan a limitar mi estancia en esa, según el programa oficial.

Aprovecho la ocasión para ofrecer la admiración y afecto que profeso a esa región privilegiada de España, vinculada al progreso que realizan en la Argentina el esfuerzo de sus hijos, que han legado a mi país las excepcionales condiciones de su raza. Le saluda atentamente Alvear.»

El verano de la corte

Santander.—Don Alfonso, el marqués de Viana y otros aristócratas montañeses marcharon esta mañana en autos al monte para pasar el día cazando.

Estarán de regreso en Santander esta noche.

Doña Victoria no salió del palacio de la Magdalena, donde recibió a la duquesa de Santa Elena y a la señora del gentil hombre señor Pombo.

El acorazado «España» y los torpederos «10» y «18» saldrán esta tarde con rumbo a San Sebastián, para esperar la llegada del presidente de la república Argentina.

A las tres de la tarde doña Victoria salió en auto con dirección a Las Fraguas.

En la finca Hornillos, propiedad de la duquesa de Santo Mauro, tomó el te, y al anochecer emprendió el regreso a Palacio.

Las huelgas de Alicante

Alicante.—Los huelguistas electricistas acudieron a la fábrica a cobrar los días que trabajaron en la primera quincena.

El anuncio de que se despediría a los obreros que no entrarán el lunes al trabajo, ha producido impresión entre los obreros de la fábrica.

El equipo que desembarcó el acorazado «Jaimé I» actuó con eficacia, pues no se ha llegado a notar la huelga de electricistas.

Se temía que hoy no hubiera fluido para las industrias.

Los marinos se impusieron en cinco horas del manejo de la maquinaria de la Central.

El acorazado «Jaimé I» ha atracado en el muelle de Levante para desembarcar elementos con destino a la fábrica central.

La huelga se desarrolla sin incidentes.

Se cree que el lunes entrarán al trabajo bastantes huelguistas.

Semanario denunciado

Bilbao.—El gobernador ha denunciado al fiscal de S. M. al semanario de las Juventudes Nacionalistas.

El Tratado es tan nefasto para vencedores como para vencidos.

En una entrevista con el presidente del Consejo bávaro, Vanderlip le ha dicho que comprende perfectamente el punto de vista bávaro en la ley de Protección de la república.

Alvear en Bilbao

Bilbao.—El presidente de la Diputación se ocupa de algunos actos, por si se logra que venga a Bilbao el presidente Alvear.

Con igual objeto ha conferenciado con el cónsul de la Argentina.

Hay el proyecto, si dicho señor viene, de organizar una caravana marítima, una recepción en el Palacio de la Diputación y un almuerzo en el Club Marítimo.

Pan barato

Córdoba.—La Panificadora de Puente Genil ha ofrecido pan para Córdoba a 46 céntimos kilo sobre vagón; es decir, que se podrá vender en Córdoba 10 céntimos más barato de lo que lo venden los panaderos de allí.

Noticia desmentida

Roma.—«L' Osservatore Romano» desmiente la información publicada en varios periódicos, en la que se asegura que se ha enviado a Su Santidad una petición, firmada por varios Cardenales y Obispos, pidiendo la abolición del celibato a los Sacerdotes.

Contra Constantinopla

Berlín.—Un telegrama de Constantinopla asegura que en el Asia central se prepara un ataque contra Constantinopla.

Alvear a Washington

Nueva York.—El presidente Harding ha invitado a Alvear a que vaya a Washington antes de que se dirija a posesionarse de la presidencia de la Argentina.

Contrabandistas

Nueva York.—Las autoridades americanas han detenido a unos marinos ingleses que hacían contrabando.

El cónsul inglés ha protestado.

De Valera a América

Dublín.—Los periódicos publican una noticia afirmando que De Valera ha salido secretamente de Irlanda, con rumbo a América.

La huelga de metalúrgicos, resuelta

Bilbao.—A primera hora de la tarde se ha sabido en Bilbao la solución del conflicto metalúrgico.

La noticia ha producido gran júbilo.

La situación social de Zaragoza

Zaragoza.—Ha marchado a Madrid el comisario jefe de Policía.

Se dice que el motivo de su viaje es tratar con el Gobierno sobre los conflictos sociales de la capital aragonesa y la situación crítica que se avecina.

Ocupación

Constantinopla.—El comandante en jefe de las tropas aliadas en esta capital, al tener noticia de los rumores vinculados acerca de una próxima violación de la neutralidad en los territorios ocupados por ellas, ha dicho que está firmemente resuelto a ocupar los altos de Chazala.

Rumor de un asesinato

Bocau.—Circula insistentemente el rumor de que ha sido asesinado Hevert Bajá.

Desertores

París.—De Marsella, comunican que en el vapor «Ducla», procedente de Casablanca, han llegado 66 desertores de la Legión extranjera española.

Supuesto atentado contra Poincaré

París.—El Gobierno francés ha recibido informes seguros indicando que actualmente se prepara en los círculos monárquicos alemanes un atentado contra la vida del señor Poincaré.

Probable gran batalla

Dublín.—Se señala una gran concentración de tropas republicanas entre Perno y Waterford.

Esta concentración parece indicar que es inminente una gran batalla.

Se dice que De Valera se halla al frente de dichas tropas.

Las autoridades de Dublín confiesan francamente que los próximos combates serán muy serios, dada la determinación de los republicanos, que se hallan atrincherados en Perno y en los alrededores y que están bien provistos de armas y municiones.

Vanderlip y el Tratado de Versalles

Berlín.—A un redactor de «Las Últimas Noticias de Munich», Vanderlip ha hecho declaraciones pesimistas acerca de la situación de la Europa central y de Italia.

Según Vanderlip, el Tratado de Versalles es la verdadera causa de la catástrofe financiera actual.

El Tratado es tan nefasto para vencedores como para vencidos.

En una entrevista con el presidente del Consejo bávaro, Vanderlip le ha dicho que comprende perfectamente el punto de vista bávaro en la ley de Protección de la república.

Berlín se hunde

Berlín.—Desde hace algún tiempo ocurren con frecuencia en Berlín hundimientos de casas, lo que hace creer a mucha gente que Berlín está en peligro de quedar pronto convertido en un montón de ruinas.

Se atribuye esto a que desde hace mucho tiempo no pueden hacerse reparaciones en las casas, debido a que los alquileres no han aumentado más que dos o tres veces con respecto a lo que eran antes de la guerra, mientras que el precio de los materiales de construcción es hoy cien veces más alto.

Misión pontificia al Brasil

Roma.—La misión pontificia que irá a Río Janeiro para asistir a las fiestas del centenario de la Independencia de la república del Brasil, emprenderá el viaje el día 5 de Agosto desde Génova.

La misión se hospedará en el Palacio Arzobispal de Río Janeiro.

El embajador del Brasil en el Vaticano obsequiará a la misión con un banquete antes de su marcha.

Segue la persecución a los católicos

Varsovia.—Comunican de Moscú que las autoridades bolcheviques continúan persiguiendo a los católicos polacos y robando las joyas de sus iglesias.

A pesar del artículo séptimo del Tratado de Riga, que garantiza a los ciudadanos polacos la más completa libertad en el ejercicio del culto católico, los soviets no respetan este artículo y castigan cruelmente a los fieles que intentan resistir a sus violencias.

Tropas rebeldes

Berlín.—Los periódicos alemanes dicen que las tropas de la guarnición de Palkow se han negado a marchar contra los obreros huelguistas.

Los soviets han enviado a Palkow trenes blindados y artillería, procedente del interior del país.

La rebelión de la guarnición de Palkow se atribuye a la insuficiencia del alimento que se da a los soldados.

Otras insubordinaciones militares han estallado en los Gobiernos de Wologda y de Wjatka, donde se han sublevado unos 40.000 guardias rojos contra sus superiores y han asesinado a treinta comisarios del pueblo.

Las tropas rebeldes están mandadas por un individuo llamado Petrow.

También reina gran efervescencia entre las tropas del Gobierno de Kiew.

Un bólide

Londres.—Dicen de Toronto que después de una explosión que movió el distrito en un radio de más de 20 millas, ha caído en el lago Rigguill, cerca de Winwend-Saskatoon, un meteorito gigante.

Muchas personas vieron caer del cielo, despejado, una bola de fuego enorme y vieron luego nubes de vapores rojos que salían del lago en que había caído.

Pensión a una hija de Martínez de la Rosa

Madrid.—Entre las leyes últimas votadas por las Cámaras figura una por virtud de la cual se concede una pensión de 4.000 pesetas a una hija de don Francisco Martínez de la Rosa, hombre ilustre que lo fué todo en política y en las letras, y a cuya memoria rinde el Estado español este homenaje.

Esa pensión no significa el reconocimiento de los servicios prestados a la Patria por el famoso poeta y estadista; representa además una obra de caridad.

La hija de Martínez de la Rosa venía viviendo en situación penosa.

Hasta hace poco desempeñaba en la cárcel de mujeres un empleo modestísimo, dotado con 4.000 reales, y con este solo e ínfimo ingreso tenía la pobre que atender a su maltratada ancianidad.

Luego, ni aun eso, pues perdió el destino, y fué entonces cuando se presentó la proposición de ley sancionada, ahora.

Dicha señora cuenta 64 años de edad.

A los 14 de su nacimiento perdió a su padre en funciones de presidente del Congreso.

Sobre la sumisión del Raisuni